



Фото Н. Марјановић

Кроз ову капију прошло је 1.200 заражених пацијената

Искуство лекара с ковидом 19 ни налик на оно с другим болестима

Војномедицински центар Карабурма у Београду, од почетка епидемије привремена ковид болница, једна је од најзначајнијих установа у сузбијању вируса корона. До сада је у овој болници лечено више од 1.200 пацијената заражених овим вирусом.

А ово је заправо мала болница, у којој је тренутно чак 95 одсто медицинског особља са ВМА. Досадашње искуство говори да је међу овде леченима било свега пет одсто војних осигураника, а сви остали су цивилни.

Док се лекари боре за животе и здравље пацијената, логистичка служба војног здравства обавља свој део посла далеко од пажње јавности, при чему је посебно велики посао припрема и дистрибуција више од 600 obroka дневно за ВМЦ Карабурма.

Командант ове привремене ковид болнице пуковник доц. др Иво Удовичић своја запажања поделио је са читаоцима магазина „Одбрана“.

– У јулу смо имали највећу дневну бројку од 467 пацијената, а сада имамо више од 7.000. Тај број ће у наредним данима сигурно ићи и до 10.000 дневно заражених. А што се тиче клиничке слике, она је и даље тешка за оне који су интензивној нези и нема разлике у односу на лето. Вирус се није променио и није изгубио вируленцију, патогеност и снагу, што смо очекивали – каже др Удовичић.

Он је говорио и о тешким условима рада медицинског особља, заштићеног скафандерима у црвеној зони.

– Прво, концентрација је снижена. Друго, физички сте ограничени, видљивост вам је ограничена, говор вам је отежан јер осећате гушење све време испод маске које вас штите од вируса, тако да не можемо да посветимо пацијентима онолико времена колико посвећујемо у нормалним условима. И разговор је врло кратак, размењујемо само неопходне информације, јер немамо времена, што због великог броја пацијената, што због малог броја особља, а не можемо ни да причамо јер губимо дах – објашњава др Удовичић.

Пацијенти се понекад пожале да се с њима мало разговара.

– Срећом, ту нам помажу физиотерапеути. Схватили смо да физикална терапија знатно помаже и подиже

пацијенте из кревета и скраћује време лечења. Зато смо их од почетка епидемије укључили и имамо одличне резултате... Причају са пацијентима и значајно им поправљају расположење – каже др Удовичић.

Командант Карабурме, као и све његове колеге, ишчекује као и сви вакцинацију против короне и да ће се како је рекао, „овај ружан сан завршити“.

– Ја сам анестезиолог, интензивиста, радим више од 20 година у интензивној терапији, радио сам са најтежим пацијентима у хируршкој шок-соби на ВМА, али овакве пацијенте још нисмо имали, и овако напоран, исцрпљујући физички и ментално тежак посао још нисам имао у својој каријери – истиче др Удовичић.

М. Галовић



Иво Удовичић

Фото Министарство одбране